

## 智能制造与汽车学院教师党支部召开 2024 年度组织生活会

### 校长叶银忠出席并作总结讲话

为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，加强党组织建设，提升党员思想政治素质，2025 年 3 月 14 日、21 日中午 12:20 在行政北楼报告厅召开了 2024 年度教师党支部组织生活会。会议应到党员 25 名，实到党员 23 名，2 名党员同志产假。会议由智能制造与汽车学院教师党支部副书记单祖届同志主持，全体党员同志及智能制造与汽车学院党总支书记年文韬、党总支副书记侯静参会，学校校长叶银忠出席并作总结讲话。



会议伊始，支部书记叶建农作 2024 年度支部工作报告，全面回顾了过去一年支部在思想建设、组织建设、作风建设等方面的工作情况。报告在思想建设上，支部积极组织党员深入学习党的理论知识，通过线上线下相结合的方式，开展了

多次专题学习活动，有效提升了党员的政治理论水平；在组织建设方面，严格落实“三会一课”制度，规范党员发展流程。新近了1名优秀教师党员，为党组织注入了新鲜血液；作风建设上，支部党员积极参与志愿服务活动，深入企业、社区开展技术服务和科普宣传，展现了党员的良好形象。合理组织，提升组织凝聚力针对教师党支部现有25名党员，分布在十一教研部门，而且老师课程任务较多，很难召集在一起。所以，我们分三个党小组，这样便于开展各种活动，也可以开展各种竞赛活动，提升党员活动的比、学、赶、帮、超。同时，书记也客观分析了工作中存在的不足，如党建活动形式创新性不足、对党员的个性化关怀有待加强等，并提出了针对性的改进措施。



随后，进入批评与自我批评环节。党员同志们结合自身工作实际，深入剖析了自己在党性修养、业务工作、服务师生等方面存在的问题。有的党员表示在课程教学中，对课程思政的融入还不够深入，未能充分挖掘专业课程中的思政元素，导致育人效果有待提升；有的党员提到在面对工作中的困难时，缺乏攻坚克难的勇气和创新思维，工作效率不高；还有的党员反思自己在与群众沟通交流方面不够主动，对群众的需求了解不够及时。在相互批评中，党员们本着实事求是的原则，坦诚相见，指出问题，提出建议，现场气氛热烈而融洽。大家纷纷表示，通过批评与自我批评，更加清晰地认识到了自己的不足，明确了努力方向。











在讨论环节，党员们围绕课程思政融入专业课、党员同志做先锋等主题展开了热烈讨论。关于课程思政融入专业课，党员教师们认为，要深入挖掘专业课程中的思政内涵，将思政教育与专业知识传授有机结合。例如，在讲解汽车制造工艺时，可以引入我国汽车工业的发展历程，激发学生的民族自豪感和创新精神；在智能制造课程中，融入工匠精神、创新意识等思政元素，培养学生的职业素养。



在党员做先锋方面，大家一致认为，党员教师要在教学、科研、社会服务等方面发挥模范带头作用。积极参与教学改革项目，提高教学质量；勇于承担科研任务，攻克技术难题；主动投身社会服务，为地方经济发展贡献力量。



最后，学校校长叶银忠做了总结讲话。校长充分肯定了这次组织生活会的内容，认为会议准备充分、程序规范，党员同志们的批评与自我批评深刻到位，讨论环节富有成效。同时，校长从各位党员同志谈到的课程思政融入专业课、党员同志做先锋等方面做了总结和指导。他强调，课程思政是落实立德树人根本任务的关键环节，教师要提高认识，不断探索创新课程思政的融入方式，将思政教育贯穿人才培养全过程。对于党员做先锋，校长指出，党员教师要时刻牢记自己的身份和使命，在工作中以身作则，发挥引领示范作用，带动全体教师共同进步，为学院的发展和学校的建设做出更大贡献。



此次组织生活会的召开，进一步增强了智能制造与汽车学院教师党支部的凝聚力和战斗力，提升了党员的党性修养和责任意识。全体党员将以此次会议为新的起点，不断改进工作，为学院和学校的发展贡献更多力量。

撰稿：单祖届

摄影：沈庚

日期：2025年3月24日